

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского района КПСС и районного Собрания депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 106 (2281) Вторник, 6 сентября 1960 г. Цена 15 коп.

В решающие дни декадника работать днем и ночью

НАСТУПИЛИ решающие дни Всеукраинского декадника по уборке урожая. Задания по уборке зерновых и картофеля, установленные на первую пятидневку декадника, районом не выполнены. Это в свою очередь создает дополнительную нагрузку на вторую пятидневку. Основными причинами невыполнения заданий на косовище хлебов является неорганизованность, низкая оперативность в устранении возникающих неполадок технического порядка, слабо поставленная массово-политическая работа в полеводческих бригадах.

Ведь там, где отсутствуют эти причины, механизаторы добиваются более высоких показателей в работе. Вместо устранения серьезных недостатков в руководстве уборкой урожая некоторые руководители хозяйств, специалисты и секретари парторганизаций отставание на уборке стремятся объяснять ненастной погодой. Но такое объяснение нельзя считать сколько-нибудь состоятельным. Слов нет, погодные условия нельзя считать вполне удовлетворительными. Но в таких неблагоприятных условиях особенно нужна высокая организованность и оперативность в руководстве уборочными работами, повышенное чувство ответственности механизаторов за судьбу урожая.

Передовые механизаторы нашего района своим добросовестным отношением к труду доказали, что и в ненастную погоду можно добиться высокой производительности труда на жатве. Комбайнер Чебулинского совхоза Степан Павлович Сарсацкий, работая на лафетной жатке, ежедневно скапливает по 35—40 гектаров хлебов, а с начала уборки он свалил в рядки уже 250 га. Механисты жаток из Чумайского совхоза Илья Сербин, Николай Мердалов и в ненастные дни убирают по 20—25 гектаров. Особенно высокой выработка добился Павел Сонин. 4 сентября он уложил в валки хлеб на площади 37 гектаров. Немало таких примеров и в колхозах. «Секрет» успехов у этих механизаторов состоит в том, что они, не ожидая погожих дней, используют каждый час благоприятной погоды, не ограничивают свою работу световым днем, ведут уборку хлебов и ночью. Безаварийность работы их жаток в ненастную погоду объясняется хорошей подготовкой техники и тщательным уходом за нею.

К сожалению, даже в тех хозяйствах, где работают передовые механизаторы, еще декадник!

много недостатков организационного и технического порядка, недисциплинированности и низкой оперативности в руководстве хлебоуборкой, проявляемых со стороны председателей колхозов, руководителей совхозов и отделений.

Председатели колхозов «Ш-Интернационал» и «Победа» т. Садыков и Четвергов не уделяют необходимого внимания уборке хлебов. Они до сих пор не выполнили задания по включению в работу всех жаток, не принимают мер к повышению производительности работающих агрегатов. Секретари партийных организаций этих колхозов т. Носков и Цуканов смирились с недисциплинированностью руководителей колхозов и бригад, не требуют от них четкого выполнения постановления пятого пленума райкома КПСС.

Непротивительную недисциплинированность допускают руководители совхоза «Чумайский» т. Шеслер и Гончаров. Они под видом всевозможных надуманных причин не используют на косовище хлебов около 20 жаток. Многие машины, включенные в работу в этом хозяйстве, оказались неисправными, и их пришлось ремонтировать в поле.

Важным фактором борьбы за хлеб является качество уборки. К сожалению, эта истинна не всегда понята. В колхозе «Путь Ильи» и «18 партсъезд» при подборке валков допускаются большие потери, часть срезанного хлеба остается неподобранный, зерно остается в соломе. До сих пор не везде приступили к переоборудованию комбайнов по методу комбайнера совхоза «Авангард» Марининского района тов. Вазнюкова. А ведь предложение этого механизатора позволяет без потерь обмолачивать влажный хлеб.

Партийные организации колхозов и совхозов должны усилить массово-политическую работу в бригадах, развернуть действенное социалистическое соревнование среди механизаторов, добиваясь высокопроизводительной работы и отличного качества уборочных работ. Надо создать обстановку нетерпимости к браку, потерям урожая.

Наступила вторая, решающая пятидневка декадника. Товарищи механизаторы! Приложим все силы и весь свой опыт, используем каждый погожий час на уборке урожая, добьемся высокой выработки на жатку и комбайн, не допустим потерь урожая! Выполним и перевыполним задания по уборке на ударный

80472 В ударный декадник сил не жалей! Хлеб без потерь убирай поскорей!

* Вот это результаты!

Прекрасных результатов добиваются на уборке урожая машинист лафетной жатки Ивановского отделения совхоза «Чумайский» Павел Сонин и тракторист Вениамин Монастырев. Они за день 4 сентября уложили в валки пшеницу на площади 37 гектаров при норме 15.

Дневной заработка каждого из них составил 144 рубля деньгами и 29,5 килограмма хлебом.

Вот это настоящие борцы за хлеб!

В. Огородников.

Валентина Кизилова на уборке

В прошлом году на уборке урожая в колхозе «18-й партсъезд» первое место по праву принадлежало Валентине Кизиловой. Она добивалась выработки на лафетную жатку в смену до 40 гектаров.

Вчера Валентина Кизилова и ее муж Геннадий Кизилов начали косовицу хлебов. За неполный день работы они уложили в валки 20 гектаров пшеницы.

Валентина Кизилова взяла обязательство ежедневно убирать хлебов не менее 25 гектаров.

А. Прокопчик, председатель колхоза.

Трудятся упорно

Упорно трудится в дни ударного декадника на полях первой бригады Центрального отделения совхоза «Чебулинский» рабочий города Киселевска Юрий Абрамкин. Он работает машинистом лафетной жатки.

4 сентября Юрий Абрамкин со своим трактористом Гавриилом Горловым за неполный день уложили в валки 15 гектаров пшеницы.

Хороших результатов добился Иван Карпенко. Он на навесной жатке скосил в этот день 14 гектаров пшеницы при норме 11 гектаров.

И. Гриценко, управляющий отделением

На лафете посланец г. Киселевска

4 сентября в колхозе «Красные соколы» днем работало 3 лафетных жатки. В ночь вывел свою лафетную жатку посланец г. Киселевска (шахта 13) Александр Иванович Пьяников, который с 6 часов вечера до 5 часов утра уложил в валки пшеницу на площади 20 гектаров.

Лафетчик-комбайнер Антон Филиппович Филиппов с трактористом Михаилом Павловичем Тайченевым скосили в этот день 24 гектара.

Всего за день уложено в валки 78 гектаров.

Н. Жабский, председатель колхоза.

*
Совхоз «Усть-Сертинский», Шестаковское отделение, Анатолию САНТЬЕВУ и Николаю ТИЛЯКОВУ, убирающим за день по 28—26 гектаров хлебов

Жму руку

Закончилась первая половина ударного декадника. Погодные условия в эти дни были не в нашу пользу. Но ваши дела свидетельствуют о том, что вы молодецки опровергиваете честь механизатора-хлебороба.

Полагаю, что вы правильно оцениваете фактор времени и дорожите каждой погожей минутой.

Да, та ответственность, которая возложена на механизаторов, требует счета минут. И тот, кто на жатке боится дождя, кто ночь не прихватит в работе, не свалит в рядки столько, сколько ложим мы с вами.

25 или 20, на плохой конец 18 гектаров в день скосить всегда можно. В этом убеждены вы сами. Но знайте одно. Косить нам придется и завтра. Поэтому за жаткой смотрите, следите за всем, чтобы все было в норме. Тогда послезавтра и в следующие дни машины служить будут вам безупречно.

30—35 гектаров в смену мы должны убирать.

Жму вам руку, друзья... Надеюсь, что вы не ослабите темпов, а я постараюсь вас обогнать.

П. Сарсацкий, машинист лафетной жатки Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский».

В Покровском отделении

Карл Карлович Швец заканчивает уборку кукурузы

207 гектаров занимала в Покровке кукурузная плантация. Более 150 га уже убрано. Косовицу ведет комбайнер Карл Карлович Швец. Он ежедневно убирает по 6—8 гектаров. При нормальной

отвозке от комбайна зеленой массы выработка повышается на 50 процентов. Карл Карлович дал слово в дни ударного декадника закончить уборку кукурузы.

Копают картофель

С первого дня ударного декадника рабочие отделения приступили ккопке картофеля вручную. На картофельное поле вышло 20 работниц. Каждая из них успешно справляется с заданием. На четвертый день декадника на уборку картофеля дополнительно выделили бригаду в 30 человек.

Быстрее завершим подборку ячменя

Механизаторы Покровского отделения совхоза «Чебулинский» уже несколько дней тому назад завершили косовицу ячменя на площади более пятисот гектаров.

Используя каждый час хорошей погоды, они ведут подбор и обмолот валков.

В воскресенье 4 сентября предстояла возможность пустить подборщики только после обеда. На полосу вышли самоходные комбайны Александра Смотрова и Николая Скрипина. До вечера

М. Котов, агроном Покровского отделения совхоза «Чебулинский».

И. Смотров.

Высокая выработка

отделению совхоза «Усть-Сертинский».

Хорошо потрудился в этот день машинист лафетной жатки рабочий из города Киселевска Николай Тиляков. Его дневная выработка составила 26 гектаров.

Всего за день по отделению скосено в валки 129 га.

В. Малахов, управляющий Шестаковским отделением.



Казахская ССР. В Джамбулской области днем и ночью идет уборка урожая второго года семилетки. Колхоз имени Ленина Джамбулского района в три раза больше, чем в прошлом году, продаст хлеба в счет казахстанского миллиарда. Хорошо организовал работу заведующий током коммунист Т. Казахбаев. Очистка зерна и отправка полностью механизированы.

На снимке: на колхозном току. Фото С. Акбанетова.

Фотохроника ТАСС

МЕХАНИЗАТОРЫ! ОТ ВАС ЗАВИСИТ УСПЕХ ЖАТВЫ!

Боритесь за перевыполнение декадного задания!

ЕЩЕ до Великой Отечественной войны Андрей Тимофеевич Леонов имел большую склонность к сельскохозяйственной технике. Он мечтал закончить курсы трактористов и работать на тракторе.

Но события международной жизни спутали все планы молодого колхозника. На нашу Родину напали немецко-фашистские захватчики, и Андрей Леонов ушел в Советскую Армию.

Молодой воин остался верен своей юношеской мечте. Он заканчивает танковое училище и становится водителем танка — грозной боевой машины. Много славных боевых подвигов во имя счастья советских людей совершил танкист Андрей Тимофеевич Леонов. Вместе со своими товарищами по оружию он внес немалую долю своего труда в дело победы над заклятым врагом.

Отремели кононады боев. Воины фронтовики возвратились к мирной жизни. В числе их был и колхозник сельхозартели им. Ленина Андрей Леонов. Служба в армии обогатила его опытом, он мог теперь работать трактористом.

Все 15 послевоенных лет Андрей Тимофеевич является бессменным механизатором. В его руках побывали разные марки машин, начиная с колесных и кончая мощным гусеничным трактором. За это время колхоз им. Ленина преобразован в совхоз «Усть-Сергинский».

ВИКТОР Федорович Дунаев,

БЫВШИЙ ТАНКИСТ ВЕДЕТ БИТВУ ЗА ХЛЕБ

В прошлом году Андрей Леонов получил в свое распоряжение трактор «Беларусь».

—Хорошая машина, — говорит mechanizator. — Сильная, с высокой маневренностью, любую работу на ней можно выполнять.

И действительно, что только не делал Андрей Леонов на своем «Беларусе». Зимой его машина стояла на очистке семян, приводя в движение сложные зерноочистительные машины. Весной Леонов бусковал сеялки и прикатывал поля, производил междурядную обработку посевов, а когда началася сенокос, скосил все сеянные травы.

Но Андрей Тимофеевич хорошо понимал, что самое главное испытание для людей и техники — это уборка урожая. Вот почему опытный mechanizator неоднократно проверял свою машину, хорошо подготовил ее к предстоящей битве за хлеб. И только тогда, когда вполне удостоверился в полной готовности своего «Беларуся», заявил бригадиру:

—Ставь меня на косовицу хлебов. — Буду ежедневно скашивать по 20—25 гектаров.

В конце августа в совхозе «Усть-Сергинский» началась уборка зерновых. Андрей Леонов в числе других mechanizatorov вывел свою беззатратную жатку на полосу. С

первых же дней он доказал, что его слова не расходятся с делом. Ежедневная выработка mechanizatora, как правило, превышала сменные задания.

31 августа Андрею Леонову стало известно о том, что с 1 по 10 сентября объявлен Всекузбасский ударный декадник по уборке урожая и хлебозаготовкам. Передал ему эту новость управляющий Центральным отделением совхоза Василий Поликарпович Маркионов.

—Как ты думаешь, Андрей Тимофеевич, работать в дни ударного декадника? — спросил он mechanizatora. — Задание такое: на каждую жатку давать не менее 25—26 гектаров.

—Постараюсь от других не отстать, — скромно ответил Леонов, осматривая свой трактор. Потом завел его и поехал на отведенную полосу.

Разговор этот состоялся в среду, а в четверг вечером в кабине Центрального отделения совхоза поступила хорошая весть: Андрей Тимофеевич Леонов уложил в валки хлеб на площади более 26 гектаров. Не снижает взятых темпов mechanizator и в последующие дни декадника. Так ведет уборку урожая бывший танкист, теперь рабочий совхоза Андрей Леонов. Он знает, что битва за хлеб — это битва за мир на земле, за светлое будущее всего человечества.

В. Поликарпов.

СЛОВО НЕ РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ

137 гектаров. На это они затратили 6 дней ежедневно выкашивая по 20 и более гектаров.

Узнав о том, что с 1-го по 10 сентября в районе объявлен ударный декадник по уборке урожая, Виктор Дунаев и его тракторист дали слово скосить за это время не менее 250 гектаров хлеба.

Mechanizatori tverdo держат данное слово. За полтора дня ударного декадника Виктор Дунаев скосил 47 гектаров зерновых, а 4 сентября достиг наивысшего показателя. В этот день он уложил в валки пшеницу на площади 34 гектаров. Виктор Дунаев уверен, что это не предел, производительность жатки можно значительно увеличить.

—Погода очень неустойчивая: в день несколько раз принимается лить дождь. Во время сильного дождя приходится прекращать работу, — рассказывает mechanist. — Но как только чуть-чуть обдует, мы снова начинаем косовицу. Со временем считаться не приходится, каждый час хорошей погоды надо производительно использовать на

уборке урожая, — продолжает Виктор Дунаев.

Mechanist Dunaev не уходит с поля при любой погоде. И как только предоставляется возможность, он косит хлеба.

Не оправдалось и утверждение скептиков о том, что приезжий mechanizator плохо будет следить за сохранностью техники. Доверенный ему лафет работает безотказно. Виктор Дунаев строго следит за техническим состоянием машины. Во время остановки он тщательно производит смазку трущихся частей, производит осмотр всей машины.

Включившись в социалистическое соревнование по завершению уборки урожая в первой декаде сентября, Виктор Дунаев держит первенство среди лафетчиков отделения. Его примеру следует михайловский mechanist Александр Вознесенский. Он довел дневную выработку на лафете до 36 гектаров.

Соревнование лафетчиков с каждым днем разгорается все шире.

В. Борисов.

ПО дороге, что соединяет полевые станы четвертой и пятой бригад Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский», шла подвода. Лошадка, видать, без усилий проводника там, где было посушье, бежала рысью. Мария, сидя на телеге, мечтала:

—«Лафетчики и трактористы тоже так. Где можно ездить на большой скорости, а где нельзя — сбавляют».

—Ой, нет, сбавлять темпов нельзя, — поймала она себя на нехорошей мысли и в оправдание хлестко ударила лошадь.

Небо было хмурое. Веял сыростью холодный ветерок. Но с полосы, где работали машины, изредка доносились звуки сирен.

—Хомутов с Сарсацким жнут? — переступив порог полевого стана, спросила Мария.

—Этим дождь не помеха, — ответил учтчик. — Вчера до четырех ночи работали.

—От дождя прятаться, так и хлеб не уберешь, — одобрила Мария героев дня. — И что за осень нынче? Дождь и дождь. Вот сегодня уже третий раз припускает.

Анатолий Чухланцев, находившийся в помещении по случаю поломки жатки, молча принял от поварихи продукты. А когда плотно позавтракал, повесел.

—Мария, — заметил он, — на нас кричишь, что мы плохо вытираем, а сама...

—Я, Толя, очень торопилась.

—А мы по-твоему не торопимся?

—Хватит тебе, давай-ка лучше сообразим как нам петь растопить, будь полны.

Печку растопить совместными усилиями Анатолий и Мария не успели. Подъехал помощник бригадира Савелий Скалоуб. Промокший, он сел за стол, сообщил Анатолию, что необходимую часть привез, и сейчас они вместе пойдут пускать в работу жатку.

—Сарсацкий и Хомутов кого? — поинтересовался Чухланцев.

—Не заехал к ним. Но с дороги видно, Сарсацкий работает, а Хомутов на той стороне полосы, — ответил Скалоуб и попросил что-нибудь поесть.

Нашла туча, усилился ветер, пошел косой дождь. Помощник бригадира второпях закусил, завернув папиросу и, глубоко вдохнув в себя табачный дым, пошел с Анатолием к жатке.

Дождь не переставал. Закончив загонку, остановил машину и Сарсацкий. Этот, по праву признанный мастер уборки, не пошел с полосы. Он проверил состояние лафета, подтянул болты и гайки,

ГЕРОИ ДНЯ

смазал трущиеся части. Чрез час и небо прояснилось.

—Как только немного приобует, будем начинать, — сказал Сарсацкий, подъехавший к нему бригадиру Василию Борисенко.

—Знаю, что ты начнешь, — ответил бригадир, — а вот Хомутов что-то приболел.

—Устал он, третьи сутки бьемся без отдыха. Как объясвили декадник, жены нам прислали по большой булке хлеба и наказ «Пока не съедите, домой не приезжайте». А разве такую осилишь за день? — Степан Павлович достал из сумки пышную, белую хлебину килограмма на два с половиной. — И каждый день по такой.

—Да, не видать тебе жены, Степан Павлович, пока не уберем хлеб, — с улыбкой молвил бригадир.

—Шутки-то шутками, а косить надо. Давай, бригадир, загонку. Скажи Хомутову, он быстро нам отрежет.

Бригадир пошел к Хомутову.

Хомутов не был намерен отстать от Сарсацкого. В первый день декадника он уложил в валки, как и Сарсацкий, 25 гектаров. На второй день Сарсацкий ушел вперед на 8 гектаров.

Никто не знал причин снижения темпов работы Хомутова, а он сам молча переносил сильную боль и в голове, и в груди.

Только сейчас, когда бригадир подошел к нему и увидел, что человек горит огнем, его трясет озноб, стало ясно — вышел из строя славный боец.

Но ненадолго. Такие люди, как коммунист Хомутов, умеют переносить невзгоды. Он видел и чувствовал руку помощи бригадира, товарищев, односельчан. Уходя с полосы, Хомутов несколько раз оборачивался в сторону своего «Беларуся» с жаткой.

Эту приверженность к машинам, работе заметил Сарсацкий. И чтобы успокоить товарища сказал:

—Не унывай, браток, езжай домой, хорошо прогрейся, обратись в медпункт. Тебя, наверно, продуло. Поправишься — приедешь. А мы сейчас твоей жаткой разрежем полосу сами.

Хомутов уехал.

Сарсацкий со своим трактористом завел его машину и начали кроить полоску. Битва за хлеб не остановилась. Она идет днем и ночью, в ясную и дождливую погоду. Люди, тоскуя о ясных днях, используют каждый погожий час, не взирая на время суток.

Хлеб — наше богатство. Его надо убрать во что бы то это не обошлось.

К. Михайлов.

Чтобы хорошо жить, надо хорошо трудиться

Великие задачи решает советский народ. В нашей стране создается материально-техническая база коммунизма. И одновременно Коммунистическая партия направляет свои усилия на воспитание нового человека. Эти задачи неразрывны, они составляют в своем единстве великий исторический процесс развития коммунизма.

Советские люди построили впервые в истории новый общественный строй — социализм. В героических битвах отстояли они от покушений врагов свое Отечество. Наш народ, талантливый и трудолюбивый, вдохновленный величими идеями коммунизма, добился замечательных успехов в покорении атома, вышел на звездные пути своих могучих космических кораблей. О высокой идентности, преданности делу коммунизма миллионы трудящихся нашей страны свидетельствуют гигантский размах строительных работ в различных краях советской земли, покорение стихии вод, освоение целины, могучее движение ударников и коллективов коммунистического труда.

Буржуазная мораль, как известно, проповедует лицемерие, насилие, эгоизм, частнособственнический интерес. Старое общество основано на принципе, что либо ты грабишь другого, либо другой грабит тебя, либо ты работаешь на другого, либо он на тебя. В таком обществе с детских лет укрепляется привычка заботиться только о себе, а до другого дела нет. «Такой психологи и такого настроения», — говорил В. И. Ленин, — у коммуниста быть не может».

Наша советская мораль культивирует в людях иные качества — сотрудничество и коллективизм, дружбу и взаимопомощь. У нас на первый план выдвигается забота об общем благе народа, о всестороннем развитии личности в условиях коллектива, где человек человеку — друг и брат. Наша мораль служит тому, чтобы активно приобщать людей к созданию нового общественного строя. Ибо только в беззаветной борьбе за новую жизнь, в повседневном созидательном труде вырастает настоящий человек.

В нашей стране уничтожены причины, порождающие пороки, свойственные старому миру, — давно ликвидирована буржуазная частная собственность, навсегда покончено с эксплуатацией человека человеком. Наше мо-

лодое поколение не знает, что значит быть эксплуатируемым, отдавать заранее отработанное тобой тунеядцам. Но отдельные пережитки, остатки старой морали и идеологии еще сохраняются в сознании советских людей, и с этими пережитками надо решительно бороться.

«Если кто думает хорошо жить, но плохо трудится, — заявил вчера во время осмотра Венгерской промышленной выставки товарищ Н. С. Хрущев, — это — тунеядец. Кто же для такого будет создавать блага, о которых он мечтает? Человек должен сам создавать ценности. Думаю, что рабочие, крестьяне, интеллигенция это хорошо понимают. Только прощелыги хотят жить за счет чужого труда, и поэтому в их воображении идеал жизни — это ничего не делать и хорошо жить. Повторяю, это — тунеядцы. Наш принцип „Кто не работает, тот не ест” — очень разумный принцип. И поэтому мы твердо придерживаемся этого принципа».

«Родимые пятна» прошлого находят свое проявление в некоммунистическом отношении к труду, в частнособственнической психологи, в хищении общественной собственности. Большой вред воспитанию людей наносит такое наследие старого мира, как буржуазный национализм, религиозные воззрения, явления пьянства и хулиганства.

Проявление этих пережитков становится все более нетерпимым, и с ними надо вести повседневную борьбу.

«Ведущее место во всей идеологической работе», — говорится в постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», — должна занимать борьба за неукоснительное претворение в жизнь принципа „Кто не работает — тот не ест”, против лиц уклоняющихся от участия в общественно полезном труде, воспитание коммунистического отношения и развитие моральных стимулов к труду».

В этом большом деле важно, чтобы наша пропаганда, сосредоточивая свое внимание на показе замечательных образцов коммунистического труда и быта советских людей, в то же время вела непримиримую борьбу с конкретными фактами пренебрежения к труду и общественному долгу.

Заслуживает внимания опыт проведения теоретической конференции на

тему «Кто не работает, тот не ест» партийной организацией прессового корпуса Московского автозавода имени Лихачева, о которой на днях было рассказано в «Правде». На конференции представлена боевой, ударный труд автозаводцев на фронтах семилетки. И в то же время с большой силой прозвучало осуждение конкретных лодырей и тунеядцев.

— Таких людей, по-моему, — взволнованно заявил уважаемый на заводе человек, шлифовщик Я. И. Горячев, — надо называть тунеядцами и окружать презрением!

Правильные слова рабочего человека, много лет отдавшего честному труду! Группа рабочих с завода «Ростсельмаш» в своем письме в редакцию пишет: «Лодыри и лентяи, живущие за счет чужого труда, как паразиты на здоровом теле рабочего коллектива, вызывают к себе чувство презрения. Они смогут обрести уважение только честным трудом. И если сами не хотят работать, то надо заставить принудительно».

Особенно важно усилить воспитательную работу среди подрастающего поколения. Патриотический труд нашей молодежи широко известен. Но есть молодые люди, которые в силу недостатков воспитательной работы еще не привили себе любви к труду, порой относятся к нему пренебрежительно. Получив образование, некоторые из них подолгу болтаются без дела, ведут благодаря «заботам» любебильных родителей праздный образ жизни, а идти работать на завод, на стройку, в колхоз не стремятся. Подобным настроениям должна быть объявлена решительная борьба. С юных лет, со школьной скамьи необходимо воспитывать у молодежи любовь к труду, уважение к людям труда.

В настоящее время вопросы коммунистического воспитания трудящихся приобрели исключительно важное значение.

«Коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей, — указывает XXI съезд КПСС, — должны быть поставлены в центре внимания и деятельности партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций. Необходимо продолжать непримиримую борьбу с враждебной буржуазной идеологией».

Для этого надо использовать все средства идеологической работы, чтобы повседневно воспитывать в массах коммунистическое отношение к труду, решительно искоренять тунеядство, как явление глубоко антинародное. Большую роль в этом может сыграть наша заводская и колхозная общественность. В борьбе против остатков прошлого широко должны быть использованы меры убеждения, воспитания, общественного воздействия. Это могучая сила. Пусть те, кто не хочет честно трудиться, держат ответ перед обществом. В то же время, как об этом свидетельствуют письма читателей, к наиболее злостным тунеядцам должны приниматься административные меры.

Советского человека отличают преданность идеям коммунизма и непримиримость к его врагам, высокое сознание общественного долга, активное участие в труде на благо родной страны.

(Передовая «Правды»).



Узбекская ССР. В республике начался массовый сбор винограда. Колхоз имени Сталина Калининского района Ташкентской области издавна славится своими виноградниками. В этом году здесь с каждого из 160 гектаров будет собрано в среднем по 10 тонн винограда различных сортов.

На снимке: лучшая сборщица колхоза комсомолка З. Наджимова.

Фото К. Разыкова и К. Рашидовича. Фотохроника ТАСС

Необоснованная самоуверенность

Хлеборобы района, учитывая сложившуюся обстановку на уборке урожая и прогноз погоды на сентябрь, решили в основном завершить уборку хлебов в первой декаде сентября. Для этого в районе объявлен ударный декадник по жатве и обмолоту хлебов.

Ударный декадник начался в совхозе «Чумайский» неорганизованно. Первого сентября ни в одном из отделений не было заданий по косовице и обмолоту хлебов на день и на декаду. В этот день никто из механизаторов тоже не имел заданий.

В Михайловском отделении из имеющихся 4-х лафетных жаток (2-х навесных и 2-х безлафетных) работало 3 жатки. Не прибавилось их на уборке и 2 сентября. Остальные жатки оказались разкомплектованными. А исправные работают не круглые сутки. Еще худшая картина наблюдалась в Ивановском отделении. В этом хозяйстве имеется восемь жаток, а работают только че-

тыре. И те, которые заняты на косовице хлебов, работают не производительно.

29 августа четыре жатки были направлены на уборку ячменя в Славяновку. Там этой культуры надо было убрать 170 гектаров. При полной нагрузке на жатку можно было убрать всю площадь за два, максимум за три дня. Однако косовица ячменя в Славяновке продлилась пять дней. Дело в том, что там не были приготовлены массивы. Полосы не обкошены, не разбиты на загонки. Все четыре лафета косили ячмень на одной загонке. Вечером работа заканчивалась рано, машинисты жаток и трактористы на тракторе «Беларусь» уезжали ночевать в Ивановку. А утром возвращались в Славяновку к 11—12 часам дня.

Такая организация труда нисколько не беспокоила ни бригадира т. Монастырева, ни управляющего отделением тов. Шимолина.

Неудовлетворительные темпы косовицы хлебов в хозяйстве руководители совхоза

пытаются объяснить дождливой погодой. Но факты говорят против этих утверждений.

Так, например, вторая бригада Центрального отделения находится в совершенно одинаковых климатических условиях с первой, а результаты их работы резко отличаются друг от друга.

Во второй бригаде на 2 сентября былоскошено хлебов на 44,6 процента к плану, а в первую только на 22,7, т. е. в два раза меньше. Надо сказать, что в первой бригаде массивы куда лучше, чем во второй.

Дело в том, что бригадир второй бригады тов. Фролов сумел лучше, организовать уборочные работы. Он включил в косовицу хлебов все имеющиеся жатки. Здесь и погода не помеха.

Совхоз «Чумайский» лучше других хозяйств района оснащен уборочной техникой. Но она не используется на полную мощность. Можно сказать, что уборку урожая сдерживают сами руководители совхоза.

Так, например, директор

т. Шеслер вполне убежден, что в Карабаровском отделении нет сплошных массивов для раздельной уборки. По его мнению хлеба еще «зеленоваты». На самом же деле не так.

Во всех отделениях можно услышать такие, например, разговоры:

— Наш совхоз никогда не тянулся в хвосте на уборке урожая. И нынче справимся сами.

Даже в Карабаровском отделении, где скосено хлебов на 12 процентов, секретарь парторганизации т. Писарев утверждает, что нам только стоит взяться и мы будем передовыми в районе. Неизвестно, когда тов. Писарев возьмется в сентябре или в октябре?

Такая ненужная самоуверенность может привести к гибели урожая.

Дирекция совхоза обязана перестроить работу на уборке урожая и добиться выполнения ежедневных заданий. Надо включить в работу всю технику, правильно организовать труд людей и отрешиться от «зеленых» настроений.

Б. Анисис, начальник сельхозинспекции.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Успехи болгарского народа

16-летие народной власти в Болгарии встречают крупными успехами в хозяйственном и культурном строительстве.

Одним из ярких примеров этого является быстрая электрификация страны. До 9 сентября 1944 года в Болгарии был электрифицирован всего 791 населенный пункт. А за 16 лет народной власти в стране электрифицировано 3 миллиона 136 тысяч населенных

пунктов, из них 3 тысячи 125 — сельских.

Коллектив строителей и монтажников завершил реконструкцию Горно-Оряховского сахарного завода. Завод стал самым крупным предприятием сахарной промышленности в стране. Только за 50 дней этот сахарный завод будет давать столько сахара, сколько в 1939 году давали все предприятия Болгарии за сезон.

(ТАСС).

Новый учебный год в венгерских школах

В нынешнем году число учащихся в школах Венгрии по сравнению с прошлым годом значительно увеличивается. Особенно большой рост числа учащихся отмечается в 8-летних школах, в которых будут обучаться 1 миллион 386 ты-

сяч детей или на 72 тысячи больше, чем год назад. Одной из наиболее характерных особенностей нового учебного года явится дальнейшее расширение политехнического обучения.

(ТАСС).

Новости из КНР

В высшие учебные заведения Китая в нынешнем учебном году принято 280 тысяч студентов. Особенно много молодежи поступило в технические вузы, готовящие инженеров. Всего в наступающем учебном году в вузах КНР будут учиться 1 миллион 260 тысяч студентов — на 150 тысяч больше, чем в прошлом году.

В стране значительно увеличилось число начальных школ. Расширена также сеть средних школ и техникумов, которые приняли в этом году 4

миллиона 800 тысяч новых учащихся.

* * *

Соревнование шахтеров Китая за то, чтобы добить в текущем году в два раза больше угля, чем в Англии, вступило в завершающий этап. Выдав на гора за первые шесть месяцев текущего года значительно больше топлива, чем за тот же период прошлого года, китайские шахтеры борются сейчас за досрочное выполнение и перевыполнение годового задания.

(ТАСС).

Преобразования во вьетнамской деревне

Большие изменения произошли в жизни вьетнамской деревни за годы власти. В стране в основном уничтожен предурожайный голод, от которого страна страдала на протяжении тысяч лет.

Доход на душу населения в деревне от производства продовольствия почти удвоился по сравнению с 1939 годом.

Неуклонно одерживает успехи движение за кооперирование сельского хозяйства. До июня этого года включительно

создано 34585 сельскохозяйственных кооперативов, в которых уже вступило 55 процентов крестьянских хозяйств Северного Вьетнама. Производство зерна в прошлом году более чем удвоилось по сравнению с самым лучшим годом военного периода.

На полях страны продолжается борьба за урожай. Массовая жатва развернулась в восточных житницах. В последнюю пятницу августа колхозы и совхозы страны скосили и скосили зерновые и бобовые культуры на площади около 10 миллионов гектаров, почти вдвое больше, чем за предыдущую пятницу. Всего на 31 августа хлеба сняты более чем с 71 миллиона гектаров, что составляет две трети посевов.

О богатом урожае сообщают из восточных житниц. Так, хлеборобы Кустанайской области, вместо ранее обещанных 190 миллионов пудов зерна, решили дать Родине не менее 250 миллионов.

В разгаре уборка кукурузы. Ее урожай уже снят с 11,5 миллиона гектаров.

Наступает осень. Поспели самые поздние культуры. На Украине, Кубани, Центральной черноземной зоне Российской Федерации началась коп-

ка сахарной свеклы. Урожай во многих районах выращен хороший. В Винницкой области колхозы накапывают по 250—300 и более центнеров с гектара. Богатый сбор сахарной свеклы ожидается в Российской Федерации.

Наступают дни массовой уборки в хлопководческих хозяйствах Средней Азии и Закавказья. На юге Таджикистана хлопок нового урожая пошел уже на заготовительный пункт.

крыть неизвестную ранее зону землетрясений в океанической части Антарктиды.

Намечено продолжить изучение геологии Антарктиды, что имеет немаловажное значение для создания точной геологической карты земного шара.

Немало важных открытий сделали моряки, участвовавшие в советской антарктической экспедиции. Они, например, обнаружили огромный подводный желоб, идущий почти вдоль всего побережья Восточной Антарктиды. В южной части Индийского океана, где раньше на карте было белое пятно, ими открыта обширная подводная банка, которой присвоено имя „Обь“. Здесь морское дно находится всего в трехстах метрах от поверхности воды, хотя proximity преобладают глубины, достигающие 3.500 метров. Ученые пришли к выводу, что такое поднятие дна вызвано вулканическими процессами и произошло в сравнительно недавнее в геологическом отношении время.

Дизель-электроход „Обь“ с личным составом шестой советской антарктической экспедиции выйдет из Ленинграда во второй половине октября. Возвратится судно на Родину в конце марта будущего года. Новая смена полярников, как и их предшественники, с честью выполнят нелегкие задачи.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.



Германская Демократическая Республика. В государственном лесном хозяйстве в Бельциге четыре года назад была создана ферма по разведению нутрий. Сейчас здесь на площади в 20 гектаров размещены 1200 зверьков. Шкурки нутрий в основном идут на экспорт.

На снимке: на звероферме
Фото Меллана
Центральбильд

Адрес редакции: село В.-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Типография газеты „Искра Ленина“

На XVII олимпийских играх

На олимпиаде в Риме продолжается упорная борьба сильнейших спортсменов мира.

1 сентября в личных финальных соревнованиях женщин по фехтованию на рапирах серебряную медаль принесла советской олимпийской команде Валентина Растворова.

После семи дней олимпиады первое место по количеству завоеванных медалей занимает команда Советского Союза. У советских спортсменов 25 медалей: 12 золотых, 5 серебряных и 8 бронзовых.

Спортсмены США за первые семь дней завоевали семь золотых, 8 серебряных и 6 бронзовых медалей.

По неофициальному подсчету очков после семи дней впереди советские спортсмены, набравшие 184,5 очка. Они значительно опередили команду американцев, имеющих 132 очка.

2 сентября советские спортсмены также успешно выступили в ряде состязаний.

Тамара Пресс завоевала золотую медаль в толкании ядра, установив новый олимпийский рекорд с результатом 17 м 32 см.

Владимир Голубничий занял первое место и получил золотую медаль в соревновании по ходьбе на 20 километров.

В финальных соревнованиях по прыжкам в длину советский прыгун Игорь Тер-Ованесян выиграл бронзовую медаль. Он установил новый рекорд Европы.



Рим. Церемония открытия XVII Олимпийских игр.

На снимке: по Олимпийскому стадиону проходит колонна советских спортсменов.

Фотохроника ТАСС.

(Снимок принят по фототелеграфу ТАСС)

На полях страны

Две трети урожая убрано. Массовая жатва на Востоке.

Уборка хлопка, сахарной свеклы

На полях страны продолжается борьба за урожай. Массовая жатва развернулась в восточных житницах. В последнюю пятницу августа колхозы и совхозы страны скосили и скосили зерновые и бобовые культуры на площади около 10 миллионов гектаров, почти вдвое больше, чем за предыдущую пятницу. Всего на 31 августа хлеба сняты более чем с 71 миллиона гектаров, что составляет две трети посевов.

О богатом урожае сообщают из восточных житниц. Так, хлеборобы Кустанайской области, вместо ранее обещанных 190 миллионов пудов зерна, решили дать Родине не менее 250 миллионов.

В разгаре уборка кукурузы. Ее урожай уже снят с 11,5 миллиона гектаров.

Наступает осень. Поспели самые поздние культуры. На Украине, Кубани, Центральной черноземной зоне Российской Федерации началась коп-

ка сахарной свеклы. Урожай во многих районах выращен хороший. В Винницкой области колхозы накапывают по 250—300 и более центнеров с гектара. Богатый сбор сахарной свеклы ожидается в Российской Федерации.

Наступают дни массовой уборки в хлопководческих хозяйствах Средней Азии и Закавказья. На юге Таджикистана хлопок нового урожая пошел уже на заготовительный пункт.

крыть неизвестную ранее зону землетрясений в океанической части Антарктиды.

Намечено продолжить изучение геологии Антарктиды, что имеет немаловажное значение для создания точной геологической карты земного шара.

Немало важных открытий сделали моряки, участвовавшие в советской антарктической экспедиции. Они, например, обнаружили огромный подводный желоб, идущий почти вдоль всего побережья Восточной Антарктиды. В южной части Индийского океана, где раньше на карте было белое пятно, ими открыта обширная подводная банка, которой присвоено имя „Обь“. Здесь морское дно находится всего в трехстах метрах от поверхности воды, хотя proximity преобладают глубины, достигающие 3.500 метров. Ученые пришли к выводу, что такое поднятие дна вызвано вулканическими процессами и произошло в сравнительно недавнее в геологическом отношении время.

Дизель-электроход „Обь“ с личным составом шестой советской антарктической экспедиции выйдет из Ленинграда во второй половине октября. Возвратится судно на Родину в конце марта будущего года. Новая смена полярников, как и их предшественники, с честью выполнят нелегкие задачи.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Тираж 2375 экз.